

重民生 促转型 合作共赢

江苏新一轮援疆创新路

□ 冯诚 徐机玲 凌军辉

记者近日赴新疆采访,在江苏对口支援的克孜勒苏柯尔克孜自治州、伊犁哈萨克自治州访农家、进学校、走企业,所见所闻,令人振奋。

产业援疆 共促转型增活力

八月的新疆,瓜果飘香。比甜美瓜果更诱人的是,江苏“百企千亿”援疆项目,在对口支援地区激发起的产业转型动力和经济发展活力。

“组织实施产业援疆,是增强受援地的自我发展能力,也是优化江苏生产力空间布局、调整产业结构的重要举措。”江苏省经信委主任陈震宁在克州、伊犁州两地举行的“百企千亿”援疆项目签约仪式上说,建立苏疆两地产业转移机制,促进了双方的交流合作,这次由江苏100家企业签约的111个援疆项目,总投资达1264亿元,全部达产后可新增营业收入近1300亿元,新增税收超100亿元。

“实现‘输血’与‘造血’双轮驱动,江苏产业援疆是帮到点子上,助在根本处。”克州州委书记曾存向江苏企

编者按

从单一的“送票子”“交钥匙”,转向“输血”与“造血”并重,增强内生动力,实现合作共赢,江苏新一轮援疆热潮正在天山南北激情涌动。

业家介绍情况时说,实现劳动力就地转移,是当前改善民生最有效的措施。江苏通过产业援疆在克州建立了“昆山——阿图什工业园区”“常州新北区——乌恰工业园区”等产业基地,扩大了就业群体,提升了当地工业化水平,拓宽了富民路径。

头顶骄阳,记者随同赴疆考察、签约的江苏企业家进园区、访企业,感受着他们高涨的援疆热情。“新疆的地缘优势和‘个性资源’令人怦然心动,给我们提供了新的发展机遇!”苏州鹏云集团董事长王立占欣喜地说,这次企业投资8亿元兴建的劳尔斯国际贸易中心,位于我国西北边境最大的公路口岸,直接面对拥有3亿人口的中亚市场,企业对在这里的发展充满信心。

陈震宁表示,由政府引导、市场化运作的“百企千亿”援疆项目,既有农产品加工、纺织、化工、机械等传统产业,也有太阳能光伏、风电装备制造、

软件信息服务和现代物流等新兴产业。其中,投资180亿元开发的多晶硅等太阳能电池组件、投资25亿元建设的徐工新疆装备制造业基地、投资15亿元建设的霍尔果斯保税物流中心等一批高起点、大规模的项目,将加快受援地区产业升级和对外开放的步伐。

合作共赢 构建长效援疆机制

8月3日,江苏省政府与新疆维吾尔自治区政府在乌鲁木齐签署了《关于深化两地清洁能源战略合作协议》。双方商定,依托新疆丰富的矿产资源和江苏雄厚的产业实力,在对口支援的伊犁州投资建设清洁能源基地。计划到2020年,总投资1800亿元,建成年产260亿立方米煤制天然气,形成年产1亿吨煤炭生产能力。



由江苏省委书记罗志军、省长李学勇率领的江苏党政代表团参加了签约仪式。罗志军在会上表示,全面实施对口援疆是促进区域协调发展的战略措施,江苏和新疆分别位于我国境内新亚欧大陆桥的东西两端,在发展上具有很强的互补性。新一轮援疆应着力建立对口支援的长效机制,坚持以支援促合作,以合作促发展,实现互利共赢。

“优势互补、合作共赢,是推动对口援疆可持续发展的强劲动力。”受资源所困赴疆创业发展的徐矿集团董事长皇新海对记者说,将新疆独具的资源、政策优势与企业自身的产业优势相结合,徐矿集团建成了南疆第一个大型现代化矿井,重组改造了30个小煤矿,还参与了电厂、铁路、水库、煤炭装备制造基地建设。正是看好产业援疆的广阔前景,企业新近启动建设总投资280亿元的煤制天

然气及配套煤矿建设项目。

深化合作、创新机制,江苏对口援疆工作进入快速发展的新阶段。

位于北疆边陲的霍尔果斯特殊经济开发区,是江苏新一轮援疆的重点。记者在这里看到,原本一片荒芜的土地上,数十台大型工程机械正在紧张作业。一派繁忙的工地上,“苏新中心”“东部产业转移园”的厂房、仓储和商务楼已现雏形。

来自苏州工业园区的援疆干部、霍尔果斯区管委会主任吴宏说,坚持高起点规划、高水平管理、高标准建设、高强度招商的“苏州速度”,已吸引苏新置业、新兴集团、庆华集团等10家企业的13个项目入驻开发区,总投资178亿元。自年初启动的霍尔果斯特殊经济区总体规划已初步编制完成,“我们要把苏州工业园区的成功经验和当地实际结合起来,在新疆再造一个经济新引擎。”

服务三农携手并进 永业公司与合作伙伴 共赢发展



近日,永业公司全国管理平台2011峰会在京举行,永业公司董事长吴子申、首席运营官徐楠、首席科学家全宝生及董事会成员与来自全国各地1600多名永业管理平台代表及合作伙伴们共聚一堂,总结工作成绩,规划未来发展。

永业首席运营官徐楠先生重点回顾了2011年以来在品牌推广、渠道建设、市场营销各方面的工作业绩,同时对未来的品牌发展、渠道政策、企业支持做出了具体规划。

徐楠介绍,截至目前,永业公司已在中国建立800多家县级管理平台,并在各地乡镇、村庄建立了超过28000家永业科技服务站,产品推广、土地使用率较去年同期大幅提高。永业公司在产品及管理上的创新以及渠道政策的有效实施无疑是今年业绩增长的基础;与此同时,各地合作伙伴统一思想、切实助农、在自身提高的同时快速发展,无疑是业绩增长的根本保障,本次峰会上,来自各地70多个优秀管理平台获得了隆重的表彰与奖励。

永业公司董事长吴子申坦言,随着中国三农问题倍受关注、永业国际在纳斯达克上市、永业渠道的快速壮大、永业生命素产品在全国各地普及率的快速提高,永业公司承担了更多的社会责任及广大农民的致富希望,这是永业携手各地合作伙伴精诚合作、共同发展壮大的基础。永业公司的发展模式与运营管理模式也得到越来越多的各级政府部门、研究机构、行业单位的高度认可及评价。

来自美国摩根士坦利董事总经理孙弘先生表示,将会发挥摩根士坦利在全球资本市场的资源优势与投资经验,助力永业发展,为永业的合作伙伴,为中国的农民创造更好的未来。美国斯坦福大学教授、中国农业政策专家Scott Rozelle先生在本次峰会上专题介绍了与永业合作的REAP项目(农村教育行动计划),据了解,该计划正在致力于解决贫困地区儿童营养与健康教育问题。

同时,永业公司专门针对解决种子发育与营养根系吸收问题而自主研发的“种宝生”、“强根宝”两款高科技环保肥料新产品也在本次峰会上推出,其将帮助广大农户解决种子处理与根病防治问题。2010年度中国三农人物、永业科学院院长全宝生介绍了这两款产品的研发背景;永业生命素产品的形象代言人王宝强也专程通过视频祝贺新产品的面世。

海航航空资源整合思路生变 大新华疑遭弃用

务机,其中自有21架,托管18架。到2011年底,预计将突破50架。

此前金鹿公务机一直隶属于海航旅业旗下的金鹿航空有限公司(下称金鹿航空),2010年5月海航集团增资金鹿航空,并引入新的股东首旅集团,同时将金鹿航空更名为北京首都航空公司有限公司(下称首都航空)。

尽管首都航空宣布其主要业务除了国内外定期或包机客运航班服务之外还包括公务机业务以及直升机业务,但金鹿公务机仍保持相对独立运营且保留了“金鹿”之名。

“金鹿在公务机市场上已经具有相当的地位和知名度,所以沿用这个名称也正常,而且这一块未来还有可能相对独立地运作。”一位接近金鹿公务机的人士此前透露。

成立1992年的新华航空于1998年10月并入神华集团。2001年

“大新华”平台思路转变

除了对未来市场热点的公务航空板块进行调整之外,海航集团对航空客运业务板块的调整也并未停滞。

海南航空股份有限公司(下称海航)8月12日晚间发布公告称,提升公司对控股子公司中国新华航空集团有限公司(下称新华航空)的控股比例,

公司拟以108亿元受让公司控股股东大新华航空有限公司(简称大新华航空)持有的新华航空32.41%的股权。交易完成后,新华航空将成为公司的全资子公司。

成立于1992年的新华航空于1998年10月并入神华集团。2001年

由神华集团和海航集团共同对新华航空进行了重组改制,重组后的新华航空注册资本为18.30亿元,其中海南航空出资93.33亿元,海航集团有限公司出资1.647亿元,神华集团出资7.32亿元,分别占公司注册资本的51%、9%和40%。

2002年,海航与海航集团签订资产置换协议,将海航集团持有新华航空的9%股权转让给海航,至此海航持有新华航空60%的股权。

海航集团一直有意将新华航空作为核心资产,并整合旗下其他航空资源,从而实现航空板块整体上市,并于2004年成立了新华航空控股公司,

2007年年底新华航空控股公司更名为大新华航空投入运营,被海航集团作为航空产业的核心企业,并计划把旗下海航、新华航空、长安航空、山西

航空的资产注入大新华航空,由多个法人变更为单一法人,通过收购海南航空集团旗下的新华航空、长安航空、山西航空其他股东的股权,最终完成4家公司的合并。

当时海航集团决策层计划将大新华航空在香港红筹上市,但后来因政策审批以及金融危机等多方面原因,其上市计划曾几度搁浅。

而大新华航空此番将所持新华航空股权转让至海航名下,似显出其航空板块资产整合思路在发生改变。

据了解,海航集团旗下一家名为海航航空控股有限公司的企业很可能将成为整合海航集团航空产业的新平台,担负起整合集团优质航空资源,从而实现整体上市目标任务。



科技人员走进企业 更多科研合作项目在安多落地开花

董事长兼总经理王志荣、常务副总经理邵积田、副总经理张义天等相关人员的陪同下参观了该公司日产2500吨新型干法水泥生产线中央控制室和45MW温余热发电站,并听取了有关公司简介及生产方面的汇报,王志荣

对公司安多循环经济园区项目及建设情况做了介绍汇报。作为国务院批复的甘肃全省72个循环经济重点项目之一,夏河安多循环经济示范园区将于2009-2020年,构建以新型建材产业园、畜产品加工园、清洁能源产业园带为主业,园区科技开发中心为依托的“两园、一带、一心”产业布局。园区规

划建设项目共25项,总投资45亿元,其中新型建材产业园投资16.92亿,畜产品加工园投资6.15亿,清洁能源带投资19.70亿,园区科技管理中心投资2.23亿。

在双方的交流座谈中,中科院兰州分院各位专家针对安多循环经济园区建设发展问题提出了要以市场为导向,企业为主体,政府为主导,效益为支撑的科学发展之路。杨生荣指出,安多集团积极发展循环经济、废弃物深加工再利用技术,大力发展高原畜牧业,兰州分院愿意与安多投资集团开展多种形式的科技合作,以科技需求

为导向,找准合作切入点,将合作落实到项目上,为企业和夏河区域经济发展提供有效的科技支撑。谢铭表示,兰州分院要做深入的思考,把安多的科技需求与兰州分院研究所在长期发展中形成的优势结合起来,做好牵线搭桥,与院系统研究所的优势结合起来,以企业为主体、市场为导向、政府为主导,让科研合作项目在安多落地开花,为企业的发展、甘南藏族地区区域经济发展和百姓安康幸福生活做出实际贡献,实现藏区跨越式发展。

最后,王志荣分别向谢铭和杨生荣两位颁发了“特聘专家”证书。

中国五矿集团公司与永州市人民政府签署战略合作协议

中国五矿进军湖南永州稀土产业

8月26日,中国五矿集团公司与永州市人民政府签署战略合作协议,标志着湖南省与中国五矿的战略合作向更广领域、更深层次继续迈进。并以此合作协议为基础,同时签署了《五矿有色金属控股有限公司、中国稀土控股有限公司及江华县人民政府签订稀土增资扩股正式合同》及《中国五矿长沙砂矿治研究院与零陵区人民政府签订锰业合作框架协议》,使中国五矿与湖南省永州市的战略合作落到实处。

此次合作协议的签署,是中国五矿在与湖南省人民政府全面合作的框架下,继与郴州、株洲、娄底、衡阳四市正式签署战略合作协议之后,与湖南

省地级市签署的第五个合作协议,标志着湖南省与中国五矿的战略合作向更广领域、更深层次继续迈进。并以此合作协议为基础,同时签署了《五矿有色金属控股有限公司、中国稀土控股有限公司及江华县人民政府签订稀土增资扩股正式合同》及《中国五矿长沙砂矿治研究院与零陵区人民政府签订锰业合作框架协议》,使中国五矿与湖南省永州市的战略合作落到实处。

周中枢在致辞时指出,在湖南省委、省政府的大力支持下,中国五矿先后在湖南实施了一系列战略重组。中国五矿也采取了一系列有效举措,实现了在湘企业竞争力的持续提升和经济效益的不断增长,达到了双方合作的预期成效。此次战略合作主要涉及稀土、锰两项资源,中国五矿将坚决拥护国家稀土产业整合等有关政策,并作为负责任的中央企业,高度重视技

术进步与环境保护,使中国五矿参与开发永州市稀土、锰等项目发挥典型示范作用,为永州市稀土产业深加工,建设绿色矿业做出积极贡献。湖南省委副书记梅克保代表湖南省委、省政府对协议的签署表示祝贺。他说,湖南省历来高度重视与央企的对接合作,充分利用湖南的资源优势和产业基础,与广大央企开展了全方位、宽领域、多层次的战略合作,有力

地促进了全省经济社会又好又快发展。湖南是享誉世界的“有色金属之乡”,特别是稀土、锰等矿产资源储量大、品质好,开发前景十分广阔。希望中国五矿以此为契机,携手湖南省不断拓展合作空间、丰富合作内涵、巩固合作成果、提升合作水平。

湖南也将全力支持中国五矿在湘发展,共同开创优势互补、合作共赢的新局面。(陈浩然)